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- +)3+<3 4-5;)3 D=68<- -5+69- :6<=-5; ,- 9)71,-: :D)5+-: 9?;04D-: 6I-3D3E=-:
9D765,-5; :61; -5 3-=)5; 3-,61/; :61; -5 15:+91=)5; 3-<9 9D:<3§p)%61:- )< :1/5)3
< 4)G;9-N )1: 3P)+;1=1;D 4-5;)3- 5- :- 9D:<4- 7): A 3%3- 79);18<- ,< +)3+<3
5<4D918<-N +- 46,- ,- ;9)=)13 :PD;-5, A 3) 9D:63<;165 ,- 796*3E3)-+9D);165
,P14)/-: =1:<-33-: -5 /D64D;91- -; )< ,D=-3677-4-5; ,< 9)1.655-4-5;

P 9-4 - 3-9465; -99)5, ) 7<*31D ,E: <5- *96+0<9- 15;1;<3D- KN )3+<3
4-5;)3 -; <;64);1:4-: )< +633E/-NL 8<1 ) +655< <5 =1. -; 3)9/- :<++F+- )<>
,1..1+<3;D: +961::)5;-: 6*:-9=D-: ,)5: 56: +3)::-: 56;)44-5; -5 +)3+<3 5<4D918<-
-; )<> +0)5/-4-5;: ,- 796/9)44-: ,-<> 56<=-33-: *96+0<9-: 65; =< 3- 26<9 -5
=7,-4*9- - -7;-4*9-

P)<+<5: 7-5:-965; 7-<; F;9- 8<- :1 ,-: )<=-9/5);: :- :65; 15;D9-::D:,- 365/<- ,);-

)< +)3+<3 4-5;)3 +P-;; 7)9+- 8<P13: 65; <5- :631,- 9D7<;);165M4KNGIRIL M
4)1:7): :-<3-4-5;N

(15/; +158 7)9;1+17)5;: -5=1965 D;)1-5; 79D:-5;: <5-4)2691;D R>5;9:-1/5)5;
-5 +633E/- -; 8<);9- 6< +158 -5 3?+D-
'5 ,1)769)4) 15;96,<+;1. 79676:)1; 56;)44-5; ,- ,1:;15/<-9 KN )3+<3 4-5;)3
)<;64);1:DNL KN )3+<3 4-5;)3 9D.3D+01NL -; KN <;64);1:4-985;3E9-: -5;9- 3-;
;961: ;?7-: 5PD;)5; 7): ;6<26<9: .)+13-: A ,D+-3-9N

3-: 9D:<3));: :65; 796,<1;: ,- .)C65 :765;)5D- -;
5D+-::1;-5; ,-: +655)1::)5+-: 6< 796+D,<9-: 15:;)5;)5D4-5; ,1:7651*3-:
"9 ->-473- .)+;691:-9) 6< :14731.1-9 35 -:P)77<1-5; :<9 ,-: 9D:<3;);: 8<1
,61=-5; F;9- 4D4691:D:

13 :P)/1; ,PD3)*69-9 <5- :;9);D/1- 3-: 796+D,<9-: =)91)5;

:-365 3-: 15,1=1,<: 3- 464-5; -; 3- +65;->;- -: D;)7-: :65; 73<: 564*9<:-:N 13
7-<; F;9- 7)9.61: 5D+-::)19- ,PD+919- ,-: 9D:<3;);: 15;)94B,1

")9 ->-473- 3P)..194);165/32- V2= /18 -;;-33- =9)1- 6< .)<::-N
"6<9 9D765,9- 73<:1-<9: 4D;06,-: :65; 76::1*3-:
J D3-=-9 3-1 -<> 4-4*9-: )< +)99D )79E: )=619 =D91.1D 8&F33®1;1.:N

JD+919/32- 2= 3/2 +18=3/2
J +65:;);-9 8<-/32= 4/2 -;/18 =32 ,65+ 3-<9,1..D9-5+- -;; D/)3- 42
J 4<3;1731-9 3-: -<> 4-4*9-: 7)9/2 (J@ Ji)ﬁ_: 8 2= ¢ -\/18/2=6 M

:)15.69; )<,- 69)5/- .9
4)91-33- :-/<? )+ +3-9465; .9



<; 64);1:4-:N 3-9D:<3;); 3A)<::1 9-3E=-,- 796+D,<9-; =)0E)69D-: A 7)9;19 ,-
796791D;D: +655<-: )1:,P)<;9-: +)7)+1;D: 8<- +-33-: ,<:1473+«B :65; 41:-: -5
2-< (61+1 <5 ->-473-N
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Calcul mental - Automatismes : Calcul mental - Automatismes :
quelles différences ? quelles différences ?
Exemple 1: Exemple 2: Exemple 3:
» Calcul mental: Effectuer 7.x 0.8 > Calcul mental: » Calcul mental:

Résoudre (x-3) (x+1)=0 Calculer 1- (1/4 + 30/100)
» Automatismes: Calculer I’aire du parallélogramme

> Automatismes: > Automatismes:
Quelles sont les abscisses des An lycée Blaise Pascal, 30% des
. points d’intersection avec éleves sont en seconde et ¥ en
e I’axe des abscisses de la terminale. Quelle est la
courbe de la fonction définie probabilité qu’un éléve ne soit
par f(x)=(x-3) (x+1)? ni en seconde, ni en terminale ?

15

'5- =15/;)15- ,P)+;1=1;D: )<> 46,)31,D: ,- 7)::);165 =)91D-: *)3)?)56<: 3-:
51=-)<>,- 3) :1>1E4- A 3) &% -; ,- 564*9-<> ,64)15-: .<9-5; 79D:-5;0-3-<9 ,<9D-
D;)5; =)91)*3- ,- 8<-38<-: 415<;-: A <5- 0-<9- -; ,-41-
6<: +65:-13365: <5- +699-+;165 KNA +0)<,NL :<1=)5; 144D,1);-4-5; 3) 186,<+;
- 9D765:-:N );;-5,<- 7)9 3PD3E=- -5+69- +-5;9D :<9 :) ;B-3]4 7-94-; ,-
79-5,9- 144D,1);-4-5; +65:+1-5+- - :-: -99-<9: |- ,D+6<=919 7)9.63) 7<1::)5+-
-;3P691/15)31;D ,-: 796+D,<9-: 41:-: -5 2-< 7)9 ,P)<;9-: 796+Bx%B= 796.-::-<9
79-5,9) :615 ,P->731+1;-9N 3-: D+0)5/-: :65; )369: .9<+;<-<>
61+1 8<);9- ->-473-:N
)" . $% $ 08 )
1%
5 <;131:)5; 3-: 69,9-: ,- /9)5,-<9: ;96<=-9 3) 9D765:- ->)+;- 76<9
+0)+<5- ,-: 67D9);165: ,-4)5,D-:
I & $%.
)5: 3-,1)769)4) 3) 8<-:;165 ,< 0)<; -i; -5 *3-< -; +-33- ,<*):-;; -5
96</-N 3-796.-::-<9 );;91*<- <5- +6<3-<9 A +0)8<- D3E=- 3-:B3E=-:
;9)1;)5; 8<- 3-: 8<-:;165: ,- 3-<9 +6<3-<9



'#1% 1 1"

5 .15 ,- ,1)769)4) .1/<9-5; 3-: +699-+;165: %-<3-:-88<-:
,1)76:1;1=-: :65; 9-796,<1;-: +1 ,-::6<:

. 457 x 13 = . 2185x 98 =
Ordre de grandeur K R
2140 214130

R
Série n°2
En utilisant les ordres de grandeurs,
trouver la réponse exacte & chacune . 9x 924 = . 997 x 24 =
des opérations proposées.

L3 a. b. | c. = a. b. c.
83631 8316 836 23 928 2398 230928
. 27 923 + 33 789 = . 1,02 x 498,4 = . 58,38 + 141,572 =
a b a | b

s 3 3 c. = a. b. c. 3 3
497 42 47,548 g 508,368 147 410 i 14741 199,952
. 86 521 + 15284 = . 237,1% 0,96 = . 252,15 + 49,365 =

91805 911805 101805 237,96 227616 27616 745,30 301,515

.. 457 x 13 =7 . 9x924="7

Ii
o

5941 59341 596 341

I

I
o

II

74 580

s S
457 estprochede 500 9 est proche de 9
CORRECTION 13estprochede 10 924estprochede 900
Donc 457 x 13 estproche de 500 x 10 = 5000 Doncgx924estprochede 900 =8 100

b. c. a. b. c.

59 341 596 341 83631 .@B 836

. 2185%x98="7 . 997 x 24 = 7 . 27923 +33789= 7

@ .

> 4 4
2185 est proche de 2 000 997 estprochede 1000 27 923 est proche de 27 000
98estprochede 100 24estprochede 20 33789 est proche de 33 000
Donc 2 185 x 98 estproche de 2000 x 100 =200 000 Donc 997 x 24 est proche de 1000 x 20 =20 000 Donc 27 923 + 33 789 est proche de. 27 000 + 33 000 = 60 000
a. b. c. a. b. c. a b. c.

2140 21410 2398 230928 51712 510712

. 86521+ 15284 =7 . 1,02 x 498,4 =7 . 237,1x096="7

2371 estproche de 237

102estprochede 1

86521 estprochede 85000 498,4 estproche de 500 0,96 est proche de. 1
15284 estprochede 15000 Donc 1,02 x 4984 est proche de 1 x 500 = 500 Donc 237.1x 0.9 est proche de 237 x 1 =237
- Attention, on multiplie 488.4 par un nombre supérieur a 1, Attention, on multiplie 237,1 par un nombre nférieur 4 1,
Donc 86 521 + 15 284 est proche de 85 000 + 15 000 = 100 000
one estproshe de le résultat est donc supérieur a 498.4 donc le résultat est inférieur & 237,1
a. b. c. a b. a. b. c.

. ’

91805 911805 101 805 497,42 47,548 508,368 237,96 27,616

)"t . &% &% .
1% .
-1.1/<9-: :<1=)5;-: :65; -33-: :?4D;918<-: 7)9 9)7769; )< 7615; IN
I & $%.
P6*2-+;1. -:; ,- ;9)=)133-9 3P14)/- 4-5;)3- ,- ,-& .1/<9-:
:?4D;918<-: 7)9 9)7769; A <5 7615; '5- +699-+;165 -:; 79D:-5;D- A 3)
'<1;- ,-@ 8<-;165: ))5: 3- ,1)769)4) 5 31-5 )=-+ ,-: .1+01-9:
-673)5 -6:7)+- -33- 7-94-; A 3P)1,- ,-: .3E+0-: < +3)=1-9 ,-



=1:<)31:-9 3) 9D765:- ->)+;-

Les figures suivantes sont-elles
symétriques par rapport au
point O ? q q
4
N ;
4 4
“‘ I—— U
C CORRECTION
)" L &&UEH % %$&(% % !

1%

6;-9 :<9 =6;9- .-<133- 3- 5<4D96 ,- 3) ,1)76:1;1=- 7962-;D-65 3B
9D765:-: ,-4)5,D-:

I & $%.

-,1)769)4) 7-<; :-9=19 ,PD=)3<);165 -5 .15 ,- +0)71;9-N  9D:<3;);:
:65; );;-5,<: 8<1 7-<=-5; F;9- 56;D: +0)+<5 :<9 <5 7615; 7)9 ->-473-
%) 7)::);165 ,<9- -5=1965 415<;-: -; 3) +699-+;165 4D91;- 7)9.61:
,P? +65:)+9-9 <5- 0-<9-

Valet pal 22 23
Valeur |16 7o e | e
& Fréquence O 05 05
Effectif 10 0 10

Statistiques

*Moyenne =7 *Moyenne =7




)" I$% 1" )%
10 .
$D75,9- )<> 8<-;;165: :<1=)5;-:

I & $%.
) 7)::);165 ,<9- -5=1965 +158 415<;-:N :61; 3-: 8<-:;165: :65; D+91;-

3P<5-)79E: 3P)<;9- 7<1: -..)+D-: )< ;)*3-)< :61; -33-: :65; =61
<5- A <5- <9 <5 ;9)5:7)9-5; :61; -5.15 -33-: :65; 7962-;D-: <9 <5
,1)769)4) ) .1+40- +1 ,-::6<: -:; -5:<1;- ,1:;91*<D- -; 3) +699%;165

144D,1);-

#<-::165: $D765:-:
655-9 3- 46,<3- ,< 564*9- +6473->-N
1- iV/2
655-9 <5)9/<4-5; ,< 564*9- +6473->-N
1

655-9 <5 )9/<4-5; ,< 564*9- +6473->-N
1




655-9 3- 46,<3- ,< 564*9- +6473->-N
3-2i
655-9 3- 46,<3- ,< 564*9- +6473->-N
i(1-i)(1+i)
655-9 3- 46,<3- ,< 564*9- +6473->-N
-2
655-9 <5 )9/<4-5; ,< 564*9- +6473->-N
i(1-)(1+i)
655-9 <5 )9/<4-5; ,< 564*9- +6473->-N
1

|
655-9 3- 46,<3- ,< 564*9- +6473->-N
(1+1)’
655-9 <5)9/<4-5; ,<564*9- +6473->-N
(1+i)’
655-9 3- 46,<3- ,<564*9- +6473->-N
cos(3p /4)+ isi{ P /4

- 7)9; 1+17)5;: 65; D;D 564*9-<> A -59-/1:;9-9 <9 <5- +3D % 3-: .1+01-9
,1)769)4): 79D7)9D: A 3-<9 15;-5;165 6<: )=65: *65 -:7619 8<P13: B-5;B3:
)4-5,-5; -; 3-1 ,1=<3/<-5;M

5)..9)5+01::)5; 3PD3E=- ,- 3) ;B+0- ,- 9D,)+;165 8<1 7-<; +63;¥5-=D91;)*3-
6*:;)+3- A3P)779-5;1::)/- 3) 79);18<- 9D/<31E9- ,P)+;1=1)B::4}5691:- +0-@ 3<1
3P)+8<1:1;165 ,P)<;64);1:4-: .65,)4-5;)<> ;)5; ,)5: 3- ,64)15- 5<4D918<-
)3/D*918<- 8<- /D64D;918<-

19 8<-3 -5:-1/5)5; 5P) 2)4)1: .)1; 3- +65:;); 8<- 369: ,- 3PD;<,P<5- 56;165
56<=-33- 7)9 ->-473- 3) 4)G;91:- ,-;,1;: )<;64);1:4-: KN;-+0518%L -5 +)3+<3
5<4D918<- 6< 31;;D9)3 ,)=)5;)/- KN=1:<-3:NL -5/D64D;91- M -:; 15/B776<9
)*69,-9 3-: 796*3E4-: 3P15;96,<1:)5; -; 5- 7): -5/3<-9 3) 9D.3->165,-):7-+;:
J)1:)5; 7-9,9- ,- =<- 3P6*2-+;1. 76<9:<1=1N

- )*3-)< +1 ,-::6<: 9D:<4- :?5;0D;18<-4-5; 8<-38<-: <5: ,-: 15;D9F;;,- +-;;-
79);18<- ;)5; ,< 7615; ,- =<- ,-: -5:-1/5)5;: 8<- ,-: D3E=-:N



'#1% |

J
J

J

)19- K :-: /)44-: LN 3) 79);18<- .)1;
8<- 3P65 4D4691:- ;6<26<9: 73<:
9D:<3;);:N

%P)<;6 D=)3<-9 -5 +6<9: ,P)779-5;1::).

D=-3677-9 ,-: 46?-5: ,- +65;9H3-:
69,9- ,- /9)5,-<9M N

D4691:-9 76<9 31*D9-9 ,- 3) 4D4619-
;9)=)13 -; )4D3169-9 3-: 7-9.694)5+-:N
9D-9 ,-: 14)/-: 4-5;)3-:N

..9)5+019 3PD3E=- ,-: ,1..1+<3;D: 31
3) 9D,)+;165N

- 73)1:19 ,- +0-9+0-9 -; ,- 7)9;1+17-9

J

)19-  9)71,-4-5; <5- D=)3<);16
,1)/56:;18<- :<9 <5- 56,165 ,655D-N

5;9-;-519 ;6<; )< 365/ ,- 3P)55D- ,-
-5

796+D,<9-: 4-5;)3-:
73)+-N

)/5-9 < ;-47: 76<9)33-9 A 3P-::-5;1-3
)=691:-9 3P69/)51:);165
796/9-::165 -5 :719)3-N
)=691:-9 3) +65+-5;9);165 -; 3) 8<)
,PD+6<;-N

3 5P-:;; 7): 9)9- ,P-5;-5,9- 3-: 46<+0-:
=63-9M

,D2A 41:-:

Ps

31;D

P->7D9-5+- 465;9- -5.15 8<- +- :65; ,-! )+;1=1;D: )<>8<-33-: ),0E9- ;6<)- 3

+3)::-N

J )3+<3 4-5))3 -; <;64);1:4-: 1=-)< ?+D- ,- 3) :-+65,- A 3) ;-9415)3-
6D,1;165 " "O 9-4 ,- 3-9465; -99)5, %-7;-4*9- 96+0<9- 5 6

J +1=1,D: 4-5;)3-: -; <;64);1:4-: )< +633E/- 6D,1;165 " " O 94 ,-
3-9465; -99)5, %-7;-4*9- 96+0<9-5 ©



